

## **Η ΑΘΜ ΣΤΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟ ΤΗΣ Ι.ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΙΩΑΝΝΟΥΠΟΛΕΩΣ – ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΠΡΕΤΟΡΙΑ**

**Την 23<sup>η</sup> Μαρτίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄**, συνοδευόμενος από τους Σεβ.Μητροπολίτες Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφείμ και Ζιμπάμπουε κ.Γεώργιο, ως και τον Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Παντελεήμονα Αράθυμο, Διευθυντή του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, επισκέφθηκε το ορθόδοξο εκπαιδευτήριο της Ιεράς Μητροπόλεως Ιωαννουπόλεως «Άγιος Αθανάσιος», στο προάστιο Τεμπίζα του Γιοχάνεσμπουργκ, όπου περιθάλπονται και φοιτούν διακόσια εμπερίστατα μικρά παιδιά, προερχόμενα από φτωχές αφρικανικές οικογένειες.

Οι μικροί μαθητές, με τραγούδια και ύμνους, υπεδέχθησαν τον Μακαριώτατο, ο οποίος προσέφερε σε όλους δέματα με τρόφιμα, γλυκίσματα και γραφική ύλη, ενώ συνεχάρει τον Σεβ.κ.Σεραφείμ, ως και τον υπεύθυνο αφρικανό ιερέα π.Αναστάσιο, για την εξαιρετική ποιμαντική προσπάθεια που καταβάλλουν στην υποβαθμισμένη αυτή περιοχή. Ως αντίδωρο ευγνωμοσύνης τα παιδιά προσέφεραν στον Μακαριώτατο μπλουζάκι με το όνομά Του.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας ο Μακ.Πατριάρχης και η συνοδεία Του, μετά από πολύωρο οδικό ταξίδι, επισκέφθηκαν τον νεόδμητο Ιερό Ναό του Αποστόλου Παύλου και τους παρακειμένους χώρους, όπου και κατέλυσαν.

**Την 24<sup>η</sup> Μαρτίου**, ο Σεπτός Προκαθήμενος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, συμπαραστατούμενος από τους Σεβ.Μητροπολίτες Ιωαννουπόλεως κ.Σεραφείμ και Καλής Ελπίδος κ.Σέργιο, χοροστάτησε κατά τον Μ.Εσπερινό στον εορτάζοντα Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Πρετορίας. Κατά την ομιλία του προς το πολυπληθέστατο εκκλησίασμα ο Μακαριώτατος εξέφρασε την συγκίνηση και την χαρά του για την ποιμαντική αυτή επίσκεψη στην νοτιοαφρικανική πρωτεύουσα και την ακμαία ελληνική κοινότητα αυτής, παρώτρυνε τους ομογενείς να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο την ενεργή παρουσία και δράση τους, διαφυλάσσοντας, όπως πράττουν, την πίστη, τα πατρώα έθιμα και τις παραδόσεις και συνεχάρει τον Εφημέριο του Ναού, Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Μιχαήλ Βισβίνη, για το καλλίκαρπο ενοριακό έργο που επιτελεί.

Στην εσπερινή προσευχητική σύναξη παρέστησαν ο Εξοχ.Υπάτος Αρμοστής της Κύπρου στην Ν.Αφρική κ.Αργυρός Αντωνίου, η Εριτ.Προξενική Λειτουργγός της Κύπρου στο Γιοχάνεσμπουργκ κα.Έλενα Χριστοφόρου, ο Εντιμ.κ.Χάρης Κουβέλης, Πρόεδρος του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού Αφρικής και Ασίας, ο Αξιοτιμ.κ.Νικόλαος Κακουλάς, Πρόεδρος της Ελληνικής Κονότητας Πρετορίας και εκπρόσωποι ελληνικών συλλόγων και σωματείων.

**Στην συνέχεια η ΑΘΜ μετέβη στην ελληνική Πρεσβευτική κατοικία**, όπου ο Εξοχ.Πρέσβης κ.Σπυρίδων Θεοχαρόπουλος παρέθεσε τιμητικώς επίσημο δείπνο.

Προσφωνών τον Μακαριώτατο ο κ.Πρέσβης επεσήμανε ότι η παρουσία Του αποτελεί τιμή και ευλογία για τον ελληνισμό της νοτιότερης χώρας της Αφρικής, ενώ κατά την αντιφώνησή του ο Μακ.κ.Θεόδωρος ευχαρίστησε για την ευγενή δοχή και φιλοξενία και ανέφερε στα προτερήματα του ελληνικού λαού, ο οποίος αν και δοκιμάζεται κατά την παρούσα οικονομική κρίση, θα κατορθώσει να υπερκελίσει τις δυσκολίες. Επίσης τόνισε, εξ αφορμής της παρουσίας του Εξοχ.Πρέσβη της Αιγύπτου, τις διαχρονικές φιλικές σχέσεις Ελλάδος και Αιγύπτου και ευχήθηκε υπέρ της ταχείας και τελείας αποκατάστασης της υγείας του Εξοχ.Προέδρου της Νειλοχώρας κ.Χόσνυ Μουμπάρακ.Τέλος, προσέφερε στον Έλληνα Πρέσβη ασημένιο δίσκο με το έμβλημα του παλαιφάτου Πατριαρχείου.

Στο επίσημο δείπνο παρέκάθησαν οι Σεβ.Μητροπολίτες Ιωαννουπόλεως και Καλής Ελπίδος, οι Εξοχ.Πρέσβεις της Αιγύπτου, της Ρωσίας, της Ρουμανίας, της Βουλγαρίας, της Σερβίας, της Ουκρανίας, ο Εξοχ.Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου, η Εντιμ.Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στο Γιοχάνεσμουργκ, ο Εντιμ.Επίτιμος Πρόξενος της Ελλάδος στην Μοζαμβίκη, ο Εντιμ.κ.Χάρης Κουβέλης, Πρόεδρος του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού Αφρικής και Ασίας, ο Εντιμ.κ.Νικόλαος Κακουλάς, Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητος Πρετορίας, ο Εντιμ.κ.Ιωάννης Μπαλαδάκης, Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητος Γιοχάνεσμπουργκ, ο Εντιμ.κ.Γεώργιος Μπίζος, διακεκριμένος νομικός και προσωπικός δικηγόγος του Εξοχ.κ.Νέλσονος Μαντέλα, εκπρόσωποι κοινοτήτων, αδελφοτήτων και σωματείων κ.α.